### 统一收编统一管理 有望缓和供求矛盾

# **存量房用于公租**

公租房一直面临着"两极分化" 问题:一边是位于中心城区的公租 房"粥少僧多",租客往往需排队候 租;另一边则是地理位置偏远的公 租房"略显冷清",入住率还是较低。 记者从有关部门了解到,上海正积 极探索通过代租地段较好的居民存 量房源的方式,来扩大公租房供应 量,并已在长宁、嘉定进行试点。

#### 已有试点

今年8月,嘉定区公租房公司

盘活区内的闲置房源,将安亭镇安 礼路 258 弄 106 套房源租给上海国 际汽车城产业园区内的优秀人才。 而早在去年,长宁区就在新泾北苑 居民小区进行了试点, 向动迁安置 居民代租富余房源, 作为公共租赁 住房使用, 并由区公租房公司统一 装修并管理,租期6年,到目前为 止,成效较好。

据德佑地产威宁店经理刘文强 介绍, 去年由政府出面向动迁居民 代租了大约 200 套房源, 再统一进

行装修,之后由周边的企业承租,2 房的租金价格在3300元/平方米, 主要是用来解决企业员工的住房问 题。刘文强说:"其实租金价格与周 边的其他小区差不多, 租金上没有 什么优势, 主要优势就是可以进行 统一管理, 也能避免小区因为群租 出现的安全问题等。

#### 优势明显

业内人士指出, 收编居民存量 房用于公租房, 其实也是保障性住

房的一种方式,早在香港就有先例, 其中的优势也是比较明显的。

首先,统一收编居民的存量房, 对小区居民来说是非常利好的-一方面业主不用自己进行装修后 出租;另一方面,有机构进行统一 的管理, 也节省了业主的精力,同 时避免了因私下出租造成的偷税

其次,由机构统一进行代租、管 理,防止了群租房的出现,小区的治 安问题也得到了监管,一旦小区或

租户发生安全等问题, 方便找到问 题的源头。再次,由企业单位整体包 租方便企业统一管理员工,且往往 租金由单位来承受或给予员工部分 优惠, 实际上也是给予员工的一种 福利,更利于留住人才。

因此, 代租居民存量房既是扩 大公租房供应量的一种方式,也是规 范租赁市场的一种引导行为, 且随 着这种试点的进一步扩大, 公租房 的供求矛盾也有望逐渐得到缓和。

本报记者 金志刚

祭中

丹

流

"原来大学生没讲来,感到居委 会干部年龄断层: 如今大学生讲来 了,工作'手势'和居民区的要求不 太一样,才感到'断层'刚开始。"为 了弥合"断层",徐汇区康健街道今 年在长虹坊、寿祥坊、寿益坊居民区 建立了3个工作指导站,校正80后 居委干部干活"手势",为他们的社 区工作"导航"。指导站由市优秀共 产党员、长虹坊党总支书记周培鸿 等资深居委干部当带教老师, 教的 一门重要课程就是到居民家串门。

据康健街道党工委负责人介 绍.2015年一批超龄"服役"的老书 记、老主任将要退休,这些大学生社 工能否扛下这份工作, 就要看他们 的工作"手势"能否和小区居民工作 对接,看他们能否走到居民中去。

#### 干活对"手势"

康健社区共有25个居委会,50

## 让大学生居委干部在串门中成长

徐汇区康健社区建立指导站校正"手势"弥合"断层"

名书记、主任,其中有15人已经到了 退休年龄,还有8人在超龄"服役" 前几年招的54名大学生,目前只有 少数人选到了居委会正职岗位。该 退的退不下来,该上的条件还不成 熟, 重要原因就是不少大学生居委 干部对居民工作对不上手。

康健街道组织部门的负责人 说,大学生居委干部给小区工作带 来了不少活力和现代工作、生活元 素。然而,居民区的常见工作还有邻 里纠纷、家庭矛盾调解以及环境卫 生、小区治安维护等,这需要居委干 部到现场和居民一对一交流, 而这 对大学生居委干部来讲,干活的"手 势"和社区工作还没对上。

#### 串门对"口型"

街道负责人认为,不进楼道不 知张三李四,不串门不知锅碗瓢盆, 必须让大学生居委干部学会到居民 家串门。老书记到居民家串门,说的 都是"家常话"。大学生居委干部说 出的"家常话"听上去是"客套话", 所以首先要学会和居民对"口型"。

串门还得对上居民的心思。 2009 年招进社区的大学生邱晓燕 说,有些话,有些人听得进,有些人 听不进,怎么拿捏好分寸是门学问。

#### 有事要上门

平时要多串门,有事要多上门。

身为寿益坊专职党务工作者的大学 生王珏认为,上门,是表明一种态 度,不论问题能否解决,至少能让居 民感受到我们的诚意。

王珏举例说, 前阵子有两户门 对门的居民先后打电话到居委会投 诉,声称对方挂"照妖镜"影响了自 己的生活。居民区书记王红珍带着 王珏分头了解情况调解,第一次劝 说无果。老书记和王珏再次登门劝 解,一直劝导到很晚,终于打动了固 执老人的心。王珏体会到,居委会的 丁作和商务楼的丁作不一样, 居民 的需要,就是我们的工作。

特约通讯员 袁昭宇 本报记者 袁 玮

本报讯 (记者 江跃中)"中丹文化交 流之桥"签约仪式,近 约 日在上海华侨口译工 作者协会举行,上海 仪 和丹麦王国各方将利 九 用这个两国文化机构 在 与专业人士交流的互 动平台,推广中国传 沪 并加强在政府机构和 模体 同時 40 12 统文化和丹麦文化, 媒体间的传播。据上 海昆剧团团长谷好好 介绍, 该团将加强与

中外机构全面深入的合作, 使中 国传统戏曲研究、教学、表演和推 广项目更加国际化, 促进世界戏 曲文化交流与推广项目的密切结 合。根据相关协议,上海昆剧团将 在时隔20多年后,再度赴丹麦王 国开展演出交流等活动。

#### SUNING 苏宁

苏宁门店、乐购仕门店(苏宁成员企业)、苏宁易购特惠共享 🥒

















本版广告仅限上海苏宁,所赠礼品价值不超过5000元,全场共计1000份,送完即止;图片仅供参考,以实物为准;价格如有刊误,请以门店实际价格为准;特价机不参加活动,详见商场海报!(1英寸=2.54厘米

全品类汇聚 乐购仕四川北路店 地址,四川北路888号

多渠道融合 乐购仕共和新路店

全方位服务

全会员专享

乐购什青浦公园路店 地址,公园路435号









地址: 共和新路5000弄1号